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Дарови из Словеније светињама и српском 
народу на Косову и Метохији

Са благословом Епископа буеносајреског и јужно-централноамеричког 
Кирила, администратора Митрополије загребачко љубљанске, група верника 
предвођена свештеницима Данијелом Николићем и Веселином Ристићем 
боравила је од 24-27. фебруара на Косову и Метохији.

У Призрену у Богословији Св. Кирила и Методија дочекао их је Митрополит 
рашко-призренски Теодосије и упознао са животом Цркве и народа на Косову 
и Метохији. Са благословом владике Теодосија и у сарадњи са парохијским 
свештеницима, поклоници из Словеније су обишли светиње и српски народ у 
више места на Косову и Метохији и на различите начине помогли деци и 
потребитима.

Приликом посете ХО „Мајка девет Југовића“ новчано су помогли рад Народне 
кухиње, и обишавши неколико породица на терену уверили су се у значај 
постојања народних кухиња и значај помоћи сиромашним породицама у 
удаљеним селима око Гњилана и Новог Брда.

Посетили су школу и вртић у Клокоту, где су деци даривали одећу, а 
школској деци у Ораховцу донели обућу. Посетили су призренске светиње, 
ноћили у Светим Архангелима и у Великој Хочи, посетили манастире 
Грачаницу, Драганац, Високе Дечане, Пећку патријаршију.



Приликом посете Ораховцу са Оливером Радић раговорили су јереј Данијел 
Николић, парох у Новом Месту и јереј Веселин Ристић, парох у Цељу.

Кроз овакве сусрете, чувамо јединство нашег народа и нашу свету земљу

Јереју Данијелу Николићу је ово прва посета Косову и Метохији, а за посету су 
се припремали у данима око Божића када су са децом која похађају 
веронауку организовали дечје радионице.

– Током божићних празника у нашим храмовима у Словенији у Новом Месту и 
Цељу организовали смо Божићни базар на којем су изложени радови настали 
у току дечјих радионица. Деца су показала своје таленте у стваралаштву и на 
тим радионицама су радили честитке и друге божићне аранжмане на 
тематику слављења Рођења Христовог. Људима смо рекли да ће Божићни 
базар и све што се сакупи од њега бити намењено нашем народу на Косову и 
Метохији и потребитим породицама. Тако да смо већ ових дана овде да 
уручимо наше скромне дарове корисницима народне кухиње и деци у неким 
местима, да обиђемо светиње Косова и Метохије, поделимо радост и прилику 
да повежемо нашу дјецу у дијаспори, односно у Словенији гдје живимо, са 
дјецом овде на нашој светој земљи – рекао је јереј Данијел Николић.

На питање како људи у Словенији живе и како гледају на оно што се дешава 
Србима на Косову и Метохији, отац Данијел је рекао:

– Са пуно бриге, туге и предрасуда посматрамо ситуацију. Са једне стране 
тражимо начин како да помогнемо, како да се и ми укључимо у мали живот 
наших људи овде, како би могли на тај начин да помогнемо , а са друге 
стране овим боравком видим да смо имали много непознаница. Са једне 
стране је ситуација тежа него што смо могли да замислимо. То се не може ни 
описати осим позивом свакоме да дође и види како народ овде живи. Наша 
група ће се потрудити да пренесе утиске нашим људима у Словенији са 
надом да се опет у периодима око Божића и Васкрса видимо и да се 
активније укључимо у добротворне акције, да се нађемо људима, а свакако и 
личним доласком. Ово је прилика да се људи у Словенији упознају са 
другачијим начином живота, пошто је тамо, хвала Богу, доста другачије, у 
нормалнијим условима људи функционишу, немају егзистенцијалних 
проблема и међунационалних и других угрожених права, него иако условно 
речено у туђем свету, али благословом и љубављу домаћина у тој дивној 
земљи, можемо се остварити и очувати као православни Срби.

После даривања обуће деци Ораховца, отац Данијел је рекао да је радостан 



што се сусрео са децом и да се труде да сусрете по Косову и Метохији 
документују фотографијама :

– Наши дарови деци су маленкост, али хвала Богу што смо имали прилику да 
им на скромни начин помогнемо. Ово је прилика да документујемо 
фотографијама и да упознамо што више људи о реалним потребама нашег 
народа који живи овде. Више је незнање и са друге стране неоправдан страх 
од доласка наших људи из матичних земаља и дијаспоре. Потпуно је 
нормалан улазак, нисмо имали проблема ни на граници, били смо у 
Грачаници, данас у Призрену, ходали смо градом и заиста нисмо никакве 
неугодности доживели. Страх нам није оправдање.

Сусрет са Богородицом Љевишком

– За нас је велики благослов сама посета Призрену. Почели смо од Св. 
Архангела, па обишли Призрен који одаје утисак царског града. Богородица 
Љевишка је нешто заиста посебно: жице и окови и све што је око ње то смо 
крајње видјели, прије смо се дивили тој лепоти, ушли смо унутра, видјели 
каква је унутрашњост, и то ми је ипак прилика да уживо видим оно што сам 
на часовима архитектуре о стилу градње видео… и уживо је другачије – рекао 
је отац Данијел и послао поруку онима који још увек нису били на Косово и 
Метохију:

– Можда сам сувише под утицајем ова два дана па буде превише нереално и 
амбициозно, али за сваког нашег човека, који било гдје у свету живи, требало 
би бити некакав лични завјет долазак на Косово и Метохију. Свакако треба и 
помоћи и новчано и свака друга да буде помоћ, да прати тај долазак, и 
нећемо тиме драстично променити ситуацију овде, али ћемо, ако ништа, 
барем променити себе. Дођи и види.

За разлику од оца Данијела, његов колега јереј Веселин Ристић из Цеља је 
већ долазио на Косово и Метохију, али је и овога пута пун утисака:

– На иницијативу оца Милана смо се сабрали у Ораховцу да посетимо храм, да 
посетимо овде народ, да поделимо скромне дарове које смо припремили . Као 
што је рекао отац Данијел дјеца која похађају часове веронауке у Словенији у 
Новом Месту и у Цељу, су покренула иницијативу и кренула је та акција деца 
за децу, у оквиру које су другари из Словеније наши православни Срби 
припремили дарове за нашу дечицу на Косову и Метохији. Ових дана смо 
учинили срећна лица многих на Косову и Метохији и нас то радује. Ја сам и 
прошле године са једном групом посетио неке школе, посетили смо многе 



породице желећи да дамо моралну подршку, показујући пре свега да 
мислимо на њих, да се молимо за њих и да док су они ту, док они чувају свето 
Косово и Метохију и ми ћемо бити сачувани. И овога пута шаљемо и носимо 
одавде поруку у Словенију нашем народу, да је важна та духовна веза, тај 
живи однос, да долазе овде, да посећују ова места и да кроз та обилажења, 
кроз те сусрете, чувамо јединство нашег народа и чувамо оно што нам је 
најсветије, а то је наша света земља Косово и Метохија.

На оца Веселина посебан је утисак учинила Грачаница и сусрети са краљем 
Милутином, Симонидом, фрескама, са светињом.

– Заиста један величанствен и благословен сусрет, сусрет када се враћате 
буквално колевци, када се враћате своме извору и слава Богу када имамо 
прилику да дођемо да се напојимо са извора живога, да се духовно оснажимо 
и да добијемо духовну снагу како би и ми били духовна подршка нашем 
народу, нашем свештенству, монаштву са Косова и Метохије, који заиста 
храбро и одлучно воде народ, брину о народу и дају подршку народу да 
опстане на својим вековним огњиштима – рекао је отац Веселин и додао да је 
велика радост видети децу на Косову и Метохији:

– Сусрет са децом у Ораховцу је дирљив, пре свега благослов и радост је када 
видите ову децу која су заиста у гетима, а радосна су, радују се животу, 
радују се сусрету са другима и то негде нас буди и подсећа да треба више 
бити сусрета деце са децом, да се и наша деца деца из дијаспоре сусрећу са 
нашом децом на Косову и Метохији. Имали смо сусрет и са децом у ОШ 
„Свети Сава“ у Клокоту, и са вртићем у Клокоту, и то је био један емотиван 
сусрет и заиста смо осетили једну благодат у тој деци, једну будућу 
генерацију која ће заиста знати на правим темељима и правим вредностима 
да чува оно што је битно, а то је пре свега српски православни идентитет.

На предлог протинице Светлане из Народне кухиње поклоници из Словеније 
су посетили неке потребите породице.

– Видели смо заиста један тежак живот, један живот неизвестан и ту мислим 
да је много важно да сви имамо везу са народном кухињом, која чини добре 
ствари, важне ствари, јер видели смо колико људи тешко живе и колико је тај 
топли оброк значајан. Мислим да се сви који имамо топли оброк сваког дана 
некако требамо пробудити и својим донацијама, својим хуманим радом 
учинити да они и даље имају топли оброк. Морам да кажем да овде Епархија 
рашко-призренска на челу са Митрополитом Теодосијем и свештенством и 
монаштвом улаже велике напоре, велику енергију како би сачували овај 



преостали народ. И неки закључак је да управо Црква је та која даје снагу 
како духовну, тако и у сваком другом смислу, овом народу да опстане на 
својим вековним огњиштима, јер Црква је тај носилац и тај ослонац овом 
народу овде.

Он је похвалио организацију у манастирима и у местима где може да се 
преноћи:

– Ноћили смо у манастиру Свети Архангели и то је добро да људи могу да 
дођу и да преноће. Лепо је организован овде дочек, сви су јако сусретљиви, 
срдачни, пуни љубави, гостопримства, да итекако народ који долази из било 
ког краја света може слободно да дође и треба да дође да посети овај народ 
и да да подршку овом народу.

Отац Веселин је на крају поручио да треба да се молимо једни за друге и да 
се долази на Косово и Метохију:

– Мислим да је пре свега важно да се молимо једни за друге, да долазимо на 
Косово и Метохију, и порука људи одавде је „само дођите,није ни потребно да 
доносите нешто, дођите, обиђите нас, посетите нас, да и други овде виде да 
нисмо остављени, да нисмо усамљени“. И то је битна порука коју ћемо 
пренети нашем народу на нашим парохијама да је важно да одржимо ту везу, 
да посећују Косово и Метохију и да се превазиђу предрасуде због страха јер 
нажалост и даље је таква атмосфера кроз медије и на друге начине, да се не 
долази на Косово и Метохију. Мислим да је важно да имамо ту везу, да 
посећујемо светиње, да посећујемо народ и да и ми који смо у дијаспори да 
дамо подршку свом народу, да итекако нам је важно да нас има овде на 
нашој светој земљи Косову и Метохији.

Оливера Радић



 

mitropolija.com

https://www.flickr.com/photos/195504480@N04/albums/72177720324199575/
https://mitropolija.com/2025/03/04/darovi-iz-slovenije-svetinjama-i-srpskom-narodu-na-kosovu-i-metohiji/

